
Ata da reunião da Comissão Gestora do Açude Público Lagos do Arroz

No dia vinte e nove de outubro de 2015, às dez horas, no Auditório do Sindicato dos

Trabalhadores e Trabalhadoras Rurais (STIR), localizado a Rua Dr. Coelho, nQ 01, Centro,

município de Cajazeiras, Estado da Paraíba, teve início a reunião da Comissão Gestora do

Açude Público Lagoa do Arroz, localizado no referido município. Ao iniciar a reunião o

representante do Centro de Apoio ao Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio Piancó-Piranhas-Açu

(CBH PPA), agradeceu a presença de todos fazendo logo em seguida à leitura do Convite o qual

havia sido encaminhado via E-mail para todos os integrantes da Comissão e que tinha como

principal ponto de pauta a Reestruturação e Renovação da Comissão Gestora do Açude Lagoa

do Arroz. A coordenação dos trabalhos ficou sobre a responsabilidade da Sra. Maria de

Lourdes Barbosa de Sousa, membro titular do CBH PPA, representante do Departamento

Nacional de Obras Contra as Secas (DNOCS), Estado da Paraíba, tendo como Secretário o Sr.

Emídio Gonçalves de Medeiros, Coordenador do Centro de Apoio ao CBH PPA. Dando

prosseguimento, e por consenso de Plenária, a coordenadora dos trabalhos destituiu a

Comissão Tríplice que até então estava à frente dos trabalhos da Comissão Gestora em

referência. Em seguida, iniciou-se a apresentação da Deliberação nQ 018/2014 do CBH PPA,

datada de 04 de dezembro de 2014, que Regulamenta a criação de Comissões de Açude na

Bacia Hidrográfica do rio Piancó-Piranhas-Açu e dá outras providencias. De imediato, a

plenária percebeu a necessidade de solicitar da Agencia Nacional de Águas (ANA) a

possibilidade de alterar através de aditamento o Termo de Parceria 001/2015/ANA no que se

refere ao financiamento dos deslocamentos e alimentação para futuras reuniões e

treinamento das Comissões Gestoras, como consta no Parágrafo Único do Art. lQ da

Deliberação nQ 018/2014, "que as comissões de Açude são organismos locais de gestão

vinculados ao CBH Piancó-Piranhas-Açu, cabendo a este dar o suporte ao seu funcionamento".

Dando prosseguimento a sua apresentação, a Sra. Maria de Lourdes apresentou o Termo de

Alocação de Água 2015 - 2016, aprovado em 24 de agosto de 2015, para o açude Lagoa do

Arroz, bem como, a ficha técnica do mesmo. Após apresentação, a plenária solicitou do

representante do DNOCS, Sr. Ednardo Alves de Oliveira, que fizesse uma vistoria no Açude

Lagoa do Arroz para ver de perto o problema da saída de água pela comporta deste.

Encerrando sua fala, a Sra. Maria de Lourdes falou sobre a importância da Comissão Gestora,

sua finalidade, sua composição, suas competências, bem como, os critérios para a elaboração

do seu Regimento Interno e organograma desta. Encerradas as apresentações, a plenária

sugeriu que fosse feita uma capacitação pelo comitê para um planejamento das atividades da

comissão e elaboração do seu regimento interno. Finalizadas as discussões, foi determinado

um prazo de vinte minutos para que os presentes se articulassem escolhesse os
representantes para compor a Comissão Gestora do Açude Público Lagoa do Arroz. Por

consenso, a Comissão Gestora ficou assim constituída: Representante do Poder Público
Federal: Ednardo Alves de Oliveira (DNOCS/PB). Representante do Poder Público Estadual:
Talyta Gabrielle Aragão (AESA/PB). Representante do Poder Público Municipal: George

Alberto Saturnino de Andrade (Prefeitura de Santa Helena), Givaldo Gonçalves da Silva

Sobrinho (Prefeitura de Bom Jesus), Júlio Neto Dias de Oliveira (Câmara de Vereadores de

Santa Helena), Humberto Gomes Nascimento (Câmara de Vereadores de São João do Rio do
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Peixe), Manoel Tomaz Fernandes (Câmara de Vereadores de Bom Jesus). Representantes dos
Usuários: Francisco Jocerlan Sampaio de Aquino, Maria de Fátima Freitas e Ronie Von Alves de

Freitas (Associação de Usuários do Açude Lagoa do Arroz) e Clóvis Alberto Pereira de Abrantes

Júnior (CAGEPA!PB). Representante da Sociedade Civil: José Maria Gurgel (UFCG de

Cajazeiras), José Saturnino de Albuquerque (Núcleo de Integração Rural de Várzea da Ema),

Roberto Freitas de Figueiredo (Associação Comunitária Rural do Sítio Cacaré e Adjacências de

Bom Jesus) e (Rigoberto Soares de Farias. Sindicato dos Trabalhadores e Trabalhadoras Rurais

de Cajazeiras). Formada e empossada a Comissão Gestora a representante do Comitê da Bacia

Hidrográfica do Rio Piancó-Piranhas-Açu, a Sra. Maria de Lourdes Barbosa de Sousa,

determinou um intervalo de trinta minutos para que os membros eleitos se articulassem e

dentre eles escolhessem o seu Presidente e Secretário. Por consenso, os foram eleitos os

seguintes nomes: Presidente: Francisco Jocerlan Sampaio de Aquino. Secretária: Maria de

Fátima Freitas. Nada mais havendo a tratar, Eu, Emídio Gonçalves de Medeiros, secretário dos

trabalhos, lavrei a presente Ata que depois de lida e aprovada será assinada por mim, seguida

da assinatura da Sra. Maria de Lourdes Barbosa de Sousa, coordenadora dos trabalhos, Sr.

Francisco Jocerlan Sampaio de Aquino, Presidente Eleito, e Sra. Maria de Fátima Freitas,

Secretária Eleita.

Maria de Lo
Coorde

e a bosa de Sousa
a dos Trabalhos
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Lista de presença da reuruao de reestruturação e renovação da
Comissão Gestora do Açude Lagoa do Arroz;' realizada no Auditório do
Sindicato dos Trabalhadores e Trabalhadoras Rurais de Cajazeiras/PB,
localizado a Rua: Or. Coelho, 01, Centro, no dia 29/10/2015.
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